

全民齐参与 共创文明城

治理小烟头 传播大文明

——咸安“烟头不落地 文明共传递”新时代文明实践活动扫描

咸宁日报全媒体记者 张敏 通讯员 许松明 徐鹏涛

烟头兑换物品,营造良好氛围

“你好,看我捡的这一大包烟头,可以兑换些什么?”

2月28日,咸安区新时代文明实践中心内,几个身着红马甲的志愿者清点着要兑换的烟头,忙得不亦乐乎。

一个小朋友拿着200个烟头换来的伞和纸巾,开心地说道:“哇,烟头换物品是真的很啊。”顿时,周边来兑换物品的市民都被他逗乐了。

市民王女士说:“自从我儿子看到‘烟头不落地 文明共传递’新时代文明实践活动倡议书后,每天饭后散步时都会带个垃圾袋,看到地上有烟头、垃圾都会捡起来。”

除了儿子养成的好习惯开心,王女士也欣喜于小区居民的变化:一些抽烟的居民看到小朋友都在义务捡烟头,渐渐地不再随手乱丢烟头了,“有的还主动加入到捡拾烟头的行动中来。”

2月9日,为进一步深化全国文明城市创建工作,大力弘扬“文明从我做起、文明与我同行”新风尚,区创文办、区新时代文明实践中心联合发布倡议书,开展“烟头不落地 文明共传递”新时代文明实践活动。

发布的活动方案明确:每30个烟头兑换精美抽纸1份,50个烟头兑换精美纸杯1份,每100个烟头兑换精美雨伞1把。

不少人被活动内容吸引,利用散

小烟头考验大素质,小举动体现大文明。走在城区街头、居民区,细心的市民会发现,地面上的烟头少了许多。

今年2月,咸安区创文办、咸安区新时代文明实践中心联合开展“烟头不落地 文明共传递”新时代文明实践活动,以治理小烟头问题为突破口,引导广大市民摒弃陋习,争做文明践行者。

步、上下班等时间,到城区主次干道、人行横道、交通环岛、公园广场、绿化带、社区小区等区域捡拾烟头。

劝导捡拾并举,共创美好生活

“叔叔,保护环境、人人有责,请把烟头扔在垃圾箱里。”

“这里不能丢烟头,请您捡起来丢到垃圾桶内。”

3月25日,永安街道双龙社区内,回荡着一句句稚嫩但真诚的童声。

当日,针对背街小巷、绿化带等区域烟头不好清理的实际情况,双龙社区新时代文明实践站开展“烟头不落地 文明共传递”新时代文明实践活动。

活动中,社区组织了一批小小志愿者,对个别乱扔烟头、随地吐痰的不文明行为进行劝导。小小志愿者们在街道边、背街小巷内巡视,遇到吸烟者,会劝告其将烟头熄灭丢入垃圾桶。他们用行动践行文明的做法,得到了过往行人的点赞。

与此同时,社区还充分发动小区居

民参与,大家发扬不怕脏、不怕累的精神,仔细清理绿化带中的烟头、垃圾。

在咸安区,类似这样的活动还有很多。咸安充分依托新时代文明实践站,以文明告知、文明劝导等方式,引导市民养成“公共场所不吸烟,废弃烟头不落地”的良好行为习惯。

家住同心路社区的刘女士,对这样的活动特别支持。她认为,烟头虽是生活中常见的微小垃圾,但展示的是城市形象,承载的是市民对干净、整洁、文明城市环境的美好向往。

市民章先生有着10余年烟龄。看到身边的同事、朋友都在捡拾烟头,渐渐地改掉随手乱扔烟头的坏习惯,并在逐步推进戒烟计划。

倡议宣传同步,提升文明素养

2月以来,喜欢去咸安区图书馆看书的文笔路社区居民胡先生,总能收到有关吸烟危害的宣传资料。

据悉,区新时代文明实践中心在联合社会各界开展“烟头不落地、文明共传递”活动的同时,积极组织志愿者

们在区文化馆、区图书馆等地设置流动宣传角,以讲解吸烟的危害,发放宣传资料的形式开展对“烟头落地说不”宣传活动,受到群众点赞。

“通过持续宣传,能让我们了解吸烟的危害、香烟中包含的有害物质以及烟头落地污染环境等知识。”胡先生笑着说,自己还常把收到的宣传资料分给亲友们看,一起学习相关知识,提高文明意识。

“这样的活动,鼓励发动大家一起参与共创文明、传递文明,真的值得点赞。”家住青龙社区上上城小区的胡女士说。

“通过开展‘烟头不落地 文明共传递’活动,旨在让‘烟头不落地’成为市民的自觉行动,让积极维护公共环境卫生形成常态。”区创文办相关负责人表示,以调动市民群众从点滴小事做起、从自身习惯养成做起,向不文明行为说“不”,共同培育文明健康、绿色环保的生活方式,打造清洁舒适、健康文明的人居环境,让文明之风吹遍城市每个角落,文明果实实现共建共享。

据统计,自活动开展以来,各行各业共3000余群众参与活动,回收烟头10万余个。



创文新变化

春色满园 风景宜人

近日,记者在温泉城区十六潭公园拍摄的美好春色。

近年来,我市积极加大十六潭公园绿化、美化力度,逐步形成色彩鲜艳、四季长青的自然美景,让不少市民在此亲近自然,享受美好春光。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



合三为一共创美好家园

咸宁日报全媒体记者

张敏 通讯员 魏俊

隔,存在内部道路破损、地势低洼雨污横流、水管堵塞、毁绿种菜、私搭乱建、车辆乱停乱放,公共空间狭小,环境卫生无人管理,基础设施损坏严重等问题,居民生活非常不便。

南昌路社区按照“小归大、散归整、改造一个优化一片”原则,发动小区党支部、业委会、下沉党员,通过调查摸底、入户宣传,多次召开星空夜话、圆桌会议、群众议事会等,将小区“改不改、如何改”等事项交给居民共

商共建,参与小区决策共建中。

改造过程中,小区居民让利让地,主动拆除自家杂物间和围墙,统一进行设计、改造和管理。

改造完成后,硬件设施提升了,活动空间更大了、居住环境更好了,居民纷纷点赞。

“改造后,下水道畅通了,道路宽敞了,环境变美了,车位增多了,住得越来越舒适了。”居民王女士笑着说。

如今的三和小区,形成了居民共

同管理、共同治理的良好氛围,大家都积极主动维护小区的卫生环境。

居民张会金说:“我在这住了20多年了,小区改造之后环境美了,大家都很高兴,我们也有责任把小区维护好。”

南昌路社区负责人介绍,下一步社区将依托老年康乐服务中心、国学推广中心、香城书房等阵地,建立社区“三分钟文化圈”,为辖区居民提供“足不出户”的个性化服务,进一步提升居民获得感和幸福度。

文笔路社区志愿者李桂华

奉献爱心 传递温暖

咸宁日报全媒体记者 王苒宇

起处理小区里乱贴的小广告、乱停乱放等现象。

作为住了十几年的老居民,居民遇到什么难题、麻烦事都会第一时间找热心快肠的李桂华帮忙。

小区里的下水道因为年久失修,每逢下雨天气,不少地方都会出现水现象,居民出行十分不方便。李桂华发现这个情况,当即上报给社区,多方协调后,由社区跟居民共同筹资,找来专业疏通人员帮忙解决了问题。

她的付出得到了辖区居民的点赞。施工时,不时有居民上前帮忙。“社区为了我们小区的路,费了好大的劲,我们搭把手帮帮忙,尽管累心也高兴。”小区居民刘鹏表示。

小区修路、安装路灯、派送物资……施工现场、疫情一线总是能见到她忙碌的身影。

李桂华常说:“作为一名志愿者,奉献自己的爱、身体力行地服务社会,是我一直以来的志向和目标。”

对于困难群众,李桂华更是给予

了极大的关注。做事雷厉风行的她,也有着女子的细腻柔情。

作为社区居民代表,每逢节假日期间,她总是和社区工作人员一起去困难家庭、残疾人家庭慰问。

“感受到来自社区和政府的关怀,他们都心存感激,也激起了他们的热情,积极参与小区治理,整个小区都变得愈发有活力。”李桂华对记者说道。

“只要有空闲时间,李桂华都会积极参加社区组织的各类志愿服务活动,主动为社区分担工作,热心帮助居民解决困难。”文笔路社区党委书记董莉表示,李桂华尽自己所能扶老携幼,在服务社区、服务居民的同时升华自己,播撒文明。

文明条例我践行

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
社会主义核心价值观

文明单位创建

4月20日上午,市中心医院门诊大厅内,全国肿瘤防治宣传周义诊系列活动正在举行,该院肿瘤科医护团队为患者普及肿瘤防治知识,开展义诊、答疑解惑。此前,该院还深入乡镇,到横沟卫生院开展癌症科普义诊活动,获得了群众的点赞。

“深入开展志愿服务,履行社会责任是医院深化文明单位创建的内容之一。”该院相关负责人称,医院多措并举开展文明创建,持续巩固省级文明单位创建成果,为推进医院高质量发展、打造人民满意医院提供精神动力。

文明培育,润物人心。走进市中心医院,社会主义核心价值观、公益广告、“抗疫”先锋模范、道德模范等文明宣传随处可见。该院相关负责人介绍,医院利用宣传标语、宣传专栏、院刊等载体,培育文明风尚,形成浓厚的氛围,让院内职工、患者在环境的潜移默化中,形成文明习惯,提高文明素养。

医院还加强党建引领,加强理论学习,利用党委中心组会议,“主题党日”等深入开展学习,提高职工思想道德水平。同时,在院内开展争先创优活动,积极培育选树先进典型,以榜样的力量促进担当作为。

志愿服务,传递文明。今年学雷锋志愿服务月期间,市中心医院团委组织医院青年骨干下沉旗旗社区开展义诊活动,向群众宣传医疗保健、科学用药等常识。利用节假日、各类健康日开展这样的义诊志愿服务在市中心医院已是常态。

到乡村、进社区、访病患,送义诊、送医药,学雷锋……穿上白大褂,他们是人民群众健康的守护者;换上红马甲,他们是创建文明城市的践行者。去年以来,市中心医院组织开展万人洁城、劝烟控烟、等志愿服务60余次,下沉社区开展健康医疗志愿服务15次。

履行责任,彰显担当。回报社会,积极履行社会责任是文明单位创建的基本要求。一直以来,市中心医院充分发挥自身专业优势,在开展医疗服务、应对公共卫生事件等方面彰显担当。

2020年疫情期间,市中心医院全力投入到疫情防控第一线。全院1700余名干部职工用坚守和奉献筑起一道疫情防控的钢铁长城。作为我市新冠肺炎患者定点收治医院和全市新冠肺炎重症、危重症患者集中救治医院,在全市疫情防控战场上起到了中流砥柱的作用。2022年又先后派出医护人员支援上海、海南疫情防控工作。

近年来,医院将深化文明单位创建与医院高质量发展结合,提高医院服务质量,优化就医环境,努力办人民满意的医院,让人民群众享受到优质的医疗服务,和实实在在的获得感幸福感安全感。

咸安区经济发展(集团)有限公司
用诚信筑牢发展之基

咸宁日报全媒体记者 刘念

近日,咸安区向阳湖全域国土综合整治项目二期建设现场,一派热火朝天的施工景象。

该项目是咸宁市咸安区经济发展(集团)有限公司承接的项目。“公司以诚信为本,项目建设严把质量标准关,目前咸安区向阳湖全域国土综合整治项目正在稳步推进。”项目负责人说。

该公司成立于2017年,是一家融城市运营、建工经营、土地置业、绿色文旅、金融、园区开发为一体的企业。因多年来坚持诚信经营,获得湖北省守合同重信用企业、咸宁市守合同重信用企业等多项荣誉称号。

该公司成立来,始终坚持以“既讲经济效益、又讲社会效益;诚实守信、稳步发展”的经营宗旨。”公司有关负责人表示,诚信是企业发展的立身之本,公司将诚信建设作为中心工作狠抓落实,在建设诚信精神理念方面,积极创建诚信管理准则,树立诚实守信榜样,建

“公司自成立以来,始终坚持以‘既讲经济效益、又讲社会效益;诚实守信、稳步发展’的经营宗旨。”公司有关负责人表示,诚信是企业发展的立身之本,公司将诚信建设作为中心工作狠抓落实,在建设诚信精神理念方面,积极创建诚信管理准则,树立诚实守信榜样,建

公司有关负责人表示,公司靠严格的内部管理,安全、便捷、实惠、诚信的社会服务,在市场中站稳了脚跟,并有了长足的发展。将持续重视诚信,建立诚信,经营诚信,以诚信品牌建设为根基,推动企业长远可持续发展。

诚信社会
你我共建

咸安区永安街道凤凰社区

垃圾分类从娃娃抓起

本报讯 记者张敏、通讯员邓婷报道:为进一步培养青少年爱护小区环境的意识,从小培养垃圾分类的良好习惯,4月20日,咸安区永安街道凤凰社区新时代文明实践站联合湖发小区党支部在湖发小区开展“学好垃圾分类,争做环保小卫士”主题系列活动,吸引了辖区内20余名少年儿童参与。

现场,社区工作人员在小区的分类垃圾亭旁为孩子们普及垃圾分类知识,重点讲解垃圾的危害、垃圾的分类方法以及垃圾分类的好处等内容,并生动形象地示范不同的生活垃圾应该投放到哪个标识的垃圾桶,让孩子们了解和掌握生活

垃圾的种类、可回收物的利用价值、有害垃圾的危害等相关垃圾分类小知识。随后,志愿者向儿童发放了塑料袋、手套、环卫垃圾夹、扫把等清洁用品,通过清理小区绿化带、捡拾垃圾、清扫路面,让孩子们感受劳动的乐趣,为爱护社区环境贡献自己的一份力量。

凤凰社区相关负责人表示,通过此次活动,让青少年感受到了劳动的乐趣,加强了垃圾分类的认知度和参与度,让“爱护环境、学会分类”的观念深入人心,促使更多的居民积极参与到小区建设中来,共同缔造美好家园。

咸宁市中心医院
让文明之光点亮健康之路

咸宁日报全媒体记者
周萱 通讯员
蔡联荟